RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP)
SIMULASI MENGAJAR
KURIKULUM 2013

Satuan Pendidikan : SD NEGERI BOJONG 01

Kelas / Semester 51

Tema : Organ Gerak Hewan Dan Manusia Tema 1)
Sub Tema : Organ Gerak Hewan (Sub Tema 1)
Pembelajaran ke : 5

Alokasi waktu : 10 Menit

A. Kompetensi Inti

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya.

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam
berinteraksi dengan keluarga, teman dan guru.

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati [mendengar, melihat, membaca]
dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan
kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah.

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis dan sistematis, dalam
karya yang estetis dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan
yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia.

B. Kompetensi Dasar Dan Indikator Pencapaian Kompetensi

Muatan : IPA

No Kompetensi Indikator

3.1 | Menjelaskan alat gerak dan fungsinya | 3.1.1 Menyebutkan cir-ciri hewan
pada hewan dan manusia serta cara vertebrata dan avertebrata.
memelihara kesehatan alat gerak
manusia.

4.1 | Membuat model sederhana alat gerak | 4.1.1 Membuat bagan tentang cir-ciri
manusia dan hewan. hewan vertebrata dan avertebrata.

Muatan : SBdP

No Kompetensi Indikator
Menjelaskn cerita yang terdapat
pada gambar.
Membuat cerita yang berbetuk
gambar.

3.1 Memahami gambar cerita. 3.1.1

4.1 Membuat gambar cerita. 4.1.1

Muatan : Bahasa Indonesai

No Kompetensi Indikator

3.1 | Menentukan pokok pikiran 3.1.1 Menetukan ide pokok pada masing-
dalam teks lisan dan tulis. masing paragraf.

4.1 | Menyajikan hasil identifikasi pokok | 4.1.1 Menuliskan ide pokok yang
pikiran dalam teks tulis dan lisan terdapat pada paragraf.
secara lisan, tulis, dan visual.

C. Tujuan Pembelajaran
1. Dengan mengamati gambar, siswa dapat mengetahui ciri-ciri hewan vertebrata dan
avertebrata dengan benar.
2. Dengan mengamati gambar cerita, siswa dapat merangkai sebuah cerita dengan percaya
diri.
3. Dengan membaca, siswa dapat menentukan ide pokok dari masing-masing paragraf dengan
tanggung jawab.
D. Materi Pembelajaran
1. Ciri-ciri hewan vertebrata dan avertebrata.
2. Cara merangkai sebuah cerita.
3. Bacaan yang berjudul” Siput Bukanlah Hewan Lemah”.
E. Metode Pembelajaran

Pendekatan . Scientific
Strategi : Cooperative Learning
Teknik : Example Non Example

Metode : Penugasan, pengamatan, Tanya Jawab, Diskusi dan Ceramah



F. Media Pembelajaran
Gambar tentang hewan vertebrata dan avertebrata.

G. Sumber Belajar
Buku bacaan hewan vertebrata dan avertebrata.
Buku Pedoman Guru Tema 1 Kelas 5 dan Buku Siswa Tema 1 Kelas 5 (Buku Tematik Terpadu
Kurikulum 2013 Halaman: 41- 50, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2017).

H. Langkah-Langkah Pembelajaran

Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

Pembukaan

1.

2.

Melakukan Pembukaan dengan salam, dilanjutkan dengan
membaca Doa (Orientasi)

Mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang akan
dipelajari dan diharapkan dikaitkan dengan pengalaman
peserta didik. ( Apersepsi)

Menyampaikan tujuan pembelajaran dan memberikan
gambaran tentang manfaat mempelajari materi yang telah
dipelajari dalam kehidupan sehari-hari (Motivasi)

2 menit

Inti

Langkah-Langkah Pembelajaran

Pada awal pembelajaran, guru meminta siswa untuk mecermati
gambar ilustrasi.

Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk
memberikan tanggapan terhadap gambar yang diamatinya.
Setelah siswa memberikan tanggapan, guru memberikan
penguatan dan penjelasan gambar dan kaitannya dengan
materi yang akan dipelajari.

Setelah semua siswa memahami apa yang dimaksud guru,
siswa kembali mengamati gambar untuk kemudian
dibandingkan.

Ayo Mengamati

e Siswa memerhatikan gambar kelinci yang merupakan
hewan vertebrata dan hewan siput yang merupakan hewan
avertebrata.

e Selesai mengamati gambar, siswa menuliskan
perbandingan karakteristik kelinci dengan siput.

. Ayo Mengamati

e Siswa mengamati rangka organ gerak berbagai hewan
avertebrata secara seksama.

e Siswa mengidentifikasi organ gerak hewan avertebrata
beserta fungsinya.

e Siswa dapat mencari informasi dan data dengan melakukan
studi pustaka, wawancara, maupun observasi.

Ayo Berkreasi

¢ Siswa menggambar atau membuat model sederhana organ
gerak siput.

e Agar kegiatan pembelajaran ini dapat berlangsung dengan
menarik dan tidak membosankan, maka dapat dilakukan di
luar kelas.

Ayo Berdiskusi
e Siswa menceritakan gambar yang telah dibuatnya
dihadapan guru dan teman-temannya.

. Ayo Membaca

e Siswa membaca teks berjudul "Siput Bukanlah Hewan
Lemah".

6 menit




Alokasi

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

Siswa diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan
menambahkan informasi dari siswa lainnya..

4. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

wN e

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu

e Selesai membaca siswa menentukan dan menuliskan ide
pokok masing-masing paragraf dari bacaan secara mandiri.

e Guru memberikan keleluasaan kepada siswa untuk
mengemukakan pendapatnya dan membantu siswa yang
mengalami kesulitan.

F. Ayo Berkreasi

e Siswa mempelajari beberapa hal mengenai beragam
gambar ilustrasi.

e Siswa membuat gambar ilustrasi yang bisa mewakili isi dan
informasi bacaan berjudul "Siput Bukanlah Hewan Lemah"
dengan gaya atau corak yang telah dipelajari.

Penutup Siswa mampu mengemukan hasil belajar hari ini 2 menit

G. Penilaian Hasil Belajar
1. Teknik Penilaian:
a. Penilaian Sikap: Percaya diri, peduli, tanggung jawab, disiplin
b. Penilaian Pengetahuan: Tes Tertulis
c. Penilaian Keterampilan: Unjuk Kerja
2. Bentuk Instrumen Penilaian
a. Sikap
1) Disiplin
2) Tanggung jawab
3) Peduli
4) Percaya Diri
b. Pengetahuan
Siswa mengerjakan soal-soal latihan tertulis, remedial, dan pengayaan
pada buku siswa.

c. Keterampilan
Penilaian uji unjuk kerja
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LAMPIRAN
PENILAIAN

1. Teknik Penilaian:
a. Penilaian Sikap: Percaya diri, peduli, tanggung jawab, disiplin
b. Penilaian Pengetahuan: Tes Tertulis
c. Penilaian Keterampilan: Unjuk Kerja
2. Bentuk Instrumen Penilaian
a. Sikap
1) Disiplin
2) Tanggung jawab
3) Peduli
4) Percaya Diri
b. Pengetahuan
Siswa mengerjakan soal-soal latihan tertulis, remedial, dan pengayaan
pada buku siswa.

Format Penilaian

bukti pendukung

menunjukkan
bukti pendukuna,

menunjukkan
hampirsemua

bukti pendukunag.

bukti pendukung
yvang ditunjukan
tidak tepat.

Hasil Penilaian Pengetahuan
Aspek 1 Aspek 2
Nama siswa ) Belum ) Belum
Tercapai . | Tercapai .
() Tercapai ) Tercapai
) )
Keterangan:
1. Aspek 1: Menyebutkan organ gerak hewan avertebrata
2. Aspek 2: Menyebutkan ragam corak gambar ilustrasi.
c. Keterampilan
Penilaian uji unjuk kerja
a. Mencariide pokok bacaan
. . . Perlu
Baik Sekali Baik Cukup . .
Aspek Bimbingan
4 3 2 1
Ketepatan Menemukan Hampirsemua Ada beberapa ide | Sebagian ide
keseluruhan ide ide pokok pokok yvang tidak pokok yang
pokok dengan ditermukan tepat. ditermukan tidak
te pat. denagan tepat. tepat.
Menunjukkan Mampu Mampu Ada beberapa Sebagian besar

bukti pendukung
vang ditunjukkan
tidak tepat.

Waktu

Keseluruhan ide
pokok ditemukan
dengan sangat
cepat.

Keseluruhan ide
pokok ditemukan
dengan cepat.

Keseluruhan ide
pokok ditemukan
dengan cukup
cepat.

Keseluruhan ide
pokok ditermukan
dengan sangat
lambat.

Keterampilan
Penulisan:
Ringkasan
dibuat dengan
benar, sistematis
dan jelas, yanag
menunjuklkan
keterampilan
penulisan yang
baik.

Keseluruhan
hasil penulisan
ringkasan yang
sstematis

dan benar
menunjukkan
keterampilan
penulisan yang
sangat baik, di
atas rata-rata
kelas.

Keseluruhan
hasil penulisan
ringkasan yang
sstematis

dan benar
menunjukkan
keterampilan
penulisan yang
baik.

Sebagian besar
hasil penulisan
ringkasan yang
sistermatis

dan benar
menun jukkan
keterampilan
penulisan

yang terus
berkembanag.

Hanya sebagian
kecil hasil
penulisan
ringkasan yang
sistermatis

dan benar
menun jukkan
keterampilan
penulisan yang
masih perlu terus
ditinghkatkan.




b. Menuliskan Ide Pokok dari Bacaan

. . . Perlu
Baik Sekali Baik Cukup L
Aspek Bimbingan
4 3 2 1
Rumusan ide Keseluruhan ide Hompirsemua S=bogian besar Hanya sebagian
pokok: 1de pokok ditulis ide pokok ditulis ide pokok ditulis kecil ide pokok
pokok ditulis dalam bentuk dalam bentuk dalam bentuk ditulis dalam
dalam bentuk kalimat. kalimat. kalimat. bentuk kalimat.

kalimat (Subjek +
Predikat).

Penggunaan
Bahasa Indonesia
yang baik dan
benar: Bahasa
Indonesia yang

Bahasa Indonesia
yang baik dan
benar digunakan
dengan

efisien dan

Bahasa Indonesia
yang baik dan
benar digunakan
dengan

efisien dalam

Bahasa Indonesia
yang baik dan
benardigunakan
dengan sangat
efisien dalam

Bahasa Indonesia
yang baik dan
benardigunakan
dengan sangat
efisien dalam

baik dan benar menarik dalam keseluruhan s=bagian besar sbagian kecil
digunakan keseluruhan penulisan. penulisan. penulisan.
dalom penulisan | penulisan.

nngkasan.

Ketepatan: Ide Keseluruhan Hampir Sebagian besar Sebagian kecil

pokok yang ditulis
benar dan sesuai
dengan bacaan.

ide pokok yang
ditulis benar dan
sesual dengan
bacaan.

keseluruhan

ide pokok yang
ditulis benardan
s=suai dengan
bacaan.

ide pokok yanag
ditulis benardan
sesual dengan
bacaan.

ide pokok yang
ditulis benardan
sesual dengan
bacaan.

c. Rubrik Membuat Gambar

. . . Perlu
Baik Sekali Baik Cukup L
Aspek Bimbingan
4 3 2 1

Proporsi Seluruh bagian Hampirseluruh Sebagian besar Sebagian kecil
gambar dibuat bagian gambar gambar dibuat gambar dibuat
dengan proparsi | dibuat dengan dengan proparsi | dengan proparsi
yang tepat. proporsi yang vang tepat. yang tepat.

tepat.

Komposisi Seluruh objek Hompirseluruh Sebogian besar Sebagian kecil
gambar disusun | ohjek gambar objek gambar objek gombar
dengan tata letak | disusun dengan | disusun dengan | disusun dengan
yang tepat. tata letak yang tata letak yang taota letak yang

tepat. tepat. tepat.

Pewarnaan Seluruh objek Hampirseluruh Sebagian besar Sebagian kecil
gambar diwarnai | chjek gambar objek gambar objek gambar
dengan warna diwarnai dengan | diwarnai dengan | diwarnai dengan
yang sesuai, warna yang warna yang warna yang

simbang, dan
rapi.

=esuai, seimbang,
dan rapi.

=esuai, seimbang,
dan rapi.

=esual, seimbang,
dan rapi.




d. Rubrik Membuat Model Sederhana Organ Gerak

Baik Sekali Baik Cukup Perlu
Aspek Bimbingan
4 3 2 1

Proporsi Seluruh Hampir seluruh Sebagian besar Sebaogian kecil
anggota tubuh anggota tubuh anggota tubuh anggota tubuh
dibuat dengan dibuat dengan dibuat dengan dibuat dengan
perbandingan perbandingan perbandingan perbandingan
ukuran yang ukuran yang ukuran yang ukuran yang
tepat. tepat. tepat. tepat.

Anatomi Seluruh bentuk, Hampir seluruh Sebogian besar Sebagian kecil
ukuran, dan bentuk, ukuran, bentuk, ukuran, bentuk, ukuran,
tata letok setiop | dan tata letak dan tata letak dan tata letak
bogian tubuh setiop bagian setiop bagian setiop bagian
dilakukan dengan | tubuh dilakukan | tubuh dilakukan | tubuh dilakukan
tepat. dengan tepat. dengan tepat. dengan tepat.

Hasil Akhir Seluruh bagian Hampir seluruh Sebogian besar Sebaogian keecil
model dikerjokan | bogian model bogian model bogian model
secara detail dan | dikerjokan secara | dikerjokan dikerjakan
rapi. detail dan rapi. dengan detail dengan detail

dan rapi. dan rapi.




